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Hegjelen hetenkint kétszer
szerda és szombat este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
eátoralja-TJjlaely, főtér 9. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.
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üj. Meczner Gyula
főszerkesztő.

dr. Perényi József
főmunkatárs.
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térmérték szerint egy négyszög centim, 
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknél ár­

kedvezmény.

Politikai mozaik.
— máj. 25.

A gazdasági cseléd- és mun­
kástörvény parlamenti tárgyalása 
feszült figyelem közepeit folyik.
A pünkösdi ünnepek alatt kerü­
leteikben tartózkodott képvise­
lőknek bő alkalmuk nyílt válasz­
tóik hangulatát kiismerni s azok­
hoz alkalmazkodva tenni meg 
felszólalásaikat a vita során. — 
Egy bizonyos. Az, hogy a gazda­
társadalom legélesebben van ex­
ponálva e törvény intézményei­
nél. Az az osztály, mely joggal 
nevezhető nemzet fentartó elem­
nek. Mert addig mig Magyar- 
ország agrikultur állam s mig az 
ipar- és kereskedelem nagyobb 
lendületet nem vesz: nálunk fő­
kérdés a mezőgazdasági érdekek 
védelme. Hogy a törvényhozás 
mi módon fogja óriási feladatát 
megoldani, azt lássák a haza 
nagyjai, a kiknek mondhatjuk, 
hogy próbaköve lesz e törvény 
megalkotása. De ha Derányi ja­
vaslatai keresztül mennek és 
törvénnyé válnak, a magyar 
földművelésügy feltétlenül biztos 
és olyan alapot nyer, melyen 
nem lesz nehéz tovább építeni 
mind a munkaadó mind a munkás 
osztály javára egy jobb jövő 
épületét.

*
Kedves horvátjainknak nincs 

egyéb kívánságuk, mint az, hogy 
a magyar nemzet pénzén Mező-

laborctól Fiúméig kiépített ma­
gyar kir. államvasutak vonalá­
nak ama részén, mely a Dráván 
Eszék mellett átvezető hídfőtől 
Fiúméig tart: horvát és nem 
magyar legyen a szolgálati nyelv. 
Kedves bocskoros atyánkfia! az 
utóbbi időkben igen sokat ve­
szítettek közjogi tudományaik 
amúgy sem gazdag kincseiből. 
Elfeledik a tulajdonjog épségben 
tartásának legelemibb követel­
ményeit, de ezenkívül elfeledik 
saját múltjukat is. Amely nép 
pedig önmultjához hűtlen, az 
nem méltó az életre, annak a 
világtörténelem színpadán nincs 
helye. Mostoha boeskorosaink 
elfeledték már Zrínyi Miklóst a 
szigetvári hőst épp úgy, mint a 
másik Zrínyi Miklóst a költőt, 
kik mindketten horvátok voltak, 
de a magyar állam jogait minde­
nek fölött tiszteletben tartották, 
tudva azt, hogy külön liorvát- 
ország nincs, de van egy lova­
glás, becsületes magyar nemzet, 
mely a horvátokat ellenségtől 
védte, nekik hazát biztosított és 
saját védő szárnyai alatt óriási 
erkölcsi és anyagi áldozatokkal 
őket úrrá tette. Ez eszméktől 
vezéreltetve lett az egyik Zrínyi 
a történelem örök időkre dicső 
hérosza, a másik Zrínyi pedig a 
magyar tudomány, az epikai 
költészet halhatatlan úttörője. 
De azt is elfeledték a bocskoro- 
sok, hogy a horvát asszonyok 
legdicsőbbje: Zrínyi Ilona adta

és nevelte Magyarországnak a 
szabadsághősök legendás alakját 
II. Rákóczi Ferencet, aki nélkül 
ma a bocskorosokat már régen 
elnyelték volna az osztrák vagy 
olasz beolvasztó törekvések. Ezt 
ők már elfeledték, mi azonban 
ne feledjük el, hogy gavallér 
nemzet vagyunk, mely folyton 
kígyót melenget kebelén.

Vickándozik azonban a bocs- 
korosok serege más oldalról is. 
Traján elkorcsosult ivadékainak, 
a ronda oláh csoportnak az a 
csekély kívánsága nyert kifeje­
zést az aradi oláh papok gyűlé­
sén, hogy püspökeik menjenek 
in Wien az osztrák császárhoz s 
kérjék tőle a magyar országgyű­
lés által letárgyalt s nagy lelke­
sedéssel elfogadott tanító-törvény 
szankciójának megtagadását. A 
gondolat amily őrült, épp olyan 
szemtelen is. Annál szemtele­
nebb pedig, mert a pópa urak 
azzal fenyegetőznek, hogy ha 
gróf Apponyi e korszakos alko­
tása törvénykönyvünkbe iktatta- 
tik, akkor az oláhok odadobják 
összes iskoláikat a magyar ál­
lamnak, tartsa fenn az, igy ők 
megszabadulnak a költségektől.

A delirium maximális fokára 
vall ez az örjöngés s egyedül 
azt bizonyíthatja, hogy az alko­
hol fogyasztás mind nagyobb pó- 
páék és rumunyéknál. De ne­
künk eszünkbe jut az a régi 
monda, hogy mivel a hegy nem

ment Mohamedhez, tehát Moha­
med ur kutyagolt a hegyhez.

*

Az osztrák fenyegetőzik. Még­
pedig nem csekélységgel. Azzal, 
hogy kiegyezést csak olyan Ma­
gyarországgal köt, melynek az 
általános, titkos, községenkinti 
választójog alapján egybegyült 
parlamentje van. A jelenlegi or­
szággyűlésünk tehát sógorék ál­
tal nem akceptáltatik.

Ez a fenyegetés aligha fog 
mélyebb nyomokat hagyni, mert 
igen hasonlatos ahoz, ha például 
Kassa városa bizonyos közérdekű 
dolgokban azért tagadná meg 
Sátoraljaujhelylyel a konferálást, 
mivel nekünk nincs külön tör­
vényhatóságunk. Bajos dolog az 
ma, hogy egyik állam a másikra 
rákényszerithesse a saját kor­
mányformáját. Belügyeinkbe ilyen 
módon beavatkozni nem csak 
merészség, de ha azt mondjuk, 
hogy szemtelenség, még akkor 
se mondtunk sokat. Az a kifo­
gás, hogy Magyarország sem 
akart 1867 után a parlament 
nélküli Ausztriával tárgyalni, mit 
sem bizonyít az osztrák érvelés 
javára; mert Magyarország a 
parlamentarizmust csak lényegi­
leg kívánta Ausztriától, de nem 
okvetetlenkedett a formákra néz­
ve, tudva hogy ez szuverén joga 
a nemzetnek s ettől a másiknak 
coki. A sógor fenyegetései semmi 
esetre sem fogják nálunk a vá­
lasztói jogra vonatkozó uj tör-

AZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Firenze.

A templomok és múzeumok.
— A „Zemplén" eredeti tárcája. —

Irta: Vidor Marci.
1907. április havában.

A művészet remekeinek valósá­
gos kincsesbányái: a 13., 14. és 15-ik 
század művészi fellendülésének apo- 
theozisai. Á renaissance nagy mes­
tereinek szelleme lebeg a múzeumok 
és képtárak hatalmas termeiben és 
templommá avatja őket hova csak 
levetett saruval, a lélek legtisztább 
és legnemesebb érzéseivel lehet be­
lépni. És a templomok csudaszep 
freskóikkal, szobraikkal, oltárképeik­
kel, dombormüveikkel és metszeteik­
kel valóságos múzeumai a renaissance 
hatalmas alkotásainak. Giotto, Ma­
saccio, Lippi felséges freskói, Dona­
tello szobrai és dombormüvei ... ki 
tudná elősorolni azokat az emberi fo­
galommal meg sem mérhető értékű 
kincseket, melyeket a firenzei templo­
mok magukba rejtenek. Hiszen csak 
a S. Maria del Carmine hires Bran-

cacci kápolnája Masaccio (részben 
Masolino) és Filippo Lippi freskói­
val évszázadok óta búcsújára helyei 
a művészet rajongóinak. Ezt a ká­
polnát kímélte meg egyedül az 1 Mi­
ben pusztító tűzvész, mely 14L*2-ben 
épült templomot elhamvasztotta.

Vagy a S. Lorenzo templom 
sekrestyéje Michel Angelo síremlé­
keivel, melyeket Medici Lorenzo es 
Giuliano sírjai fölé emelt! Lorenzo 
gondokba elmélyedve ül: alatta az 
est és a hajnal márványszobrai, fezem­
ben Giuliano síremléke a nap és ej 
szimbólumaival, melyek közül külö­
nösen az éj gyönyörű nőalakja bi­
lincseli le a nézőt.

Vagy a Baptisterium 15-ifc sza­
zadból “való bronzkapuival Andrea 
Pisano, Lorenzo Ghiberti, és Andrea 
Sansovino öröüéletü alkotásai.

De ki tudná elsorolni micsoda 
művészi kincseket rejt magában a 
hatalmas dóm Michel Angelo Diétá­
jává], a S. Marco kolostor Fra An­
gelico remek freskóival, a S. Croce 
1853-ban felfedezett és részben meg­
újított Giottoival és Donatello fezt 
Lajosával, a S. Maria Novell* hues
Rucellai kápolnájával, mely Lima 
tuenak 1280-ból való Madonnáját őrzi, 
Lippi és Ghirlandajo freskóival. Az

összes templomokban gyönyörű az 
Annunziata del Sarto Madonnájával 
és egyéb freskóival stb. Az összes 
templomokban gyönyörű della Robbia 
szobrok . . . hiszen hónapokat és eve­
ket tölthetünk Firenze templomaiban 
anélkül, hogy mesés gazdagságát ki- 
meritenők, mindig újabb és újabb 
szépségeket fedezünk fel.

A nagyhét azonban nem a leg­
alkalmasabb idő a művészet barátai 
számára, a legszebb oltárképekre füg­
göny borul és várni kell (pedig olyan 
nehéz várni), mikor lesz vége az ün­
nepi napoknak és akkor kezdődik az
igazi ünnep. ,

Kora reggel már egy csomo glo­
betrotter gyönyörködik a szebbnel- 
szebb látnivalókban. A múzeumok és 
képtárak csak délelőtt 10 órakor nyíl­
nak meg a közönség számára, az él­
vezetszomjas idegenek tehát — akik 
messze földről sereglettek ide áldozni 
a művészet oltárán — reggel 7 órá­
tól kezdve Baedeckerrel, látcsővel és 
Firenze térképével felfegyverkezve a 
templomokat járják.Utmutatásban nin­
csen hiány, ha valaki a temérdek se­
gédeszköz dacára sem tud eligazodni 
a templomok labyrintusaiban, mindig 
akadnak „jószivü“ cicerónék (egyik 
kiváló aesthetikusunk humoros meg­

jegyzése), akik szép szóért, de főleg 
és kizárólag szép pénzért egész mű­
vészettörténeti előadásokat tartanak.
A legképzettebb és legtapasztaltabb 
látogató is sokszor hasznát veszi ezek­
nek a ciceronéknak, kik javarészt a 
templomok személyzetéből kerülnek 
ki. Ami máskülönben órák munkája 
volna: egy perc alatt ott vagyunk a 
legérdekesebb kép, szobor, freskó 
va»y egyéb műkincsek színhelyén és 
a kutatásra szánt idő alatt kedvünkre 
kigyönyörködhetjük magunkat.

Tíz órakor a képtárak, múzeu­
mok kerülnek sorra, ezek 16 óráig, 
azaz d. u. 4 óráig (az olaszok az időt 
24-ig számolják) vannak nyitva. így 
megnyílnak a látogatók számára az 
Accademia di Belle Arti (Galleria 
antica e modema), a Bargello (Muzeo 
Nazionale), a Chiostro dello Scalzo 
(Andrea del Sarto freskóival), a dom- 
muzeum, a Muzeo Buonarrotti (Mi­
chel Angelo fiatalkori munkáival), a 
gazdag Galleria degli Ufűzi, a Pa­
lazzo Pitti világhírű galériájával, a 
Palazzo Riccardi, a Palazzo Vecchio : 
Firenze mostani városháza homlok­
zata előtt a bronzoroszlánnal (Mar- 
zocco), mely karmai között a Firenze 
címeréül szolgáló vörösliliomot tartja 
a Loggia dei Lanzi remek szobor

Hagy imaestéin
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vény megalkotását idő előtt ki­
erőszakolni ; mert speciális vi­
szonyaink óriási módon külön­
bözők lévén az osztrákokétól, 
nálunk ez a törvény nagyon ala­
pos tanulmányozások után lesz 
csak megalkotható. De bizonyos, 
hogy ha meg lesz alkotva, sok­
kal jobb lesz mint a Lajtán túli. 
Andrássyék nem végeznek fu­
sermunkát.

— máj. 2o.
Darabontok veszedelme. Említet­

tük lapunk legutóbbi számában, hogy 
a vármegyei közigazgatási bizottság 
május havi ülésén felszólalás történt 
az iránt, miszerint Horvát Béla kir. 
főmérnöknek a sátoraljaújhelyi kir. 
államépitészeti hivatalhoz tervbe vett 
áthelyezése kellemetlenül érintené vár­
megyénk hazafias tisztviselői karát, 
ez ismert darabont átplántálásával. 
Ma arról értesülünk, hogy kerületünk 
orsz. képviselőjének, dr. Búza Bar­
nának közbenjárására Szterényi Jó­
zsef kereskedelemügyi államtitkár már 
is intézkedett, hogy Horvátnak Sá­
toraljaújhelybe szándékolt áthelyezése 
visszavonassék.

Az orvos-gyógyszerész egyesület 
közgyűlése.

— máj. 24.

A zemplénvármegyei orvos-gyógy­
szerész egyesület f. hó 22-én tartotta 
meg Sátoraljaújhelyben a színház 
kertben évi rendes közgyűlését, ügy 
a helyi, mint a vidéki orvosok és 
gyógyszerészek igen nagy számmal 
jöttek el a közgyűlésre, mely ez in­
telligens testület ily élénk részvételé­
vel valóban impozánsul folyt le.

Dr. Löcherer Lőrinc vármegyei 
tiszti főorvos, az egyesület elnöke 
vezette a közgyűlést, ki szépen kon- 
cipiált elnöki megnyitójában kegye- 
letes szavakkal emlékezett meg az 
egyesület egyik kiváló alapitó tagjá­
ról, dr. Sebőn Vilmos, — tavaly el­
hunyt tb. főorvosról. Elnök indítvá­
nyára a közgyűlés kimondotta, hogy 
a nemes emberbarát emlékét jegyző­
könyvében megörökíti s családjához 
részvétiratot intéz.

Ezután dr. Roboz Bernát sátor­
aljaújhelyi orvos felolvasta nagy 
gonddal kidolgozott s az egyesületi 
élet minden részletére kitérj edől eg

szerkesztett titkári jelentését, melyet 
a közgyűlés helyesléssel vett tudo­
másul.

Tett indítvány folytán elhatá­
rozta a közgyűlés, hogy az egyesület 
tagjai a nyár folyamán 3—4 napra 
terjedő tanulmányi kirándulást tesz­
nek a Tátrába. Az előkészítő munká­
latok, illetve a tagok jelentkezéseinek 
elfogadásával s a szükséges útbaiga­
zítások megadásával dr. Roboz Ber­
nát orvos, Widder Gyula és Kin- 
csessy Péter sátoraljaújhelyi gyógy­
szerészeket bizta meg az egyesület.

Dr. Roboz Bernát egyesületi 
titkár — már e napokban fel is szó­
lította az egyesület tagjait, hogy a 
kiránduláson való részvétel iránti 
szándékukat nála f. é. jun. 1-ig je­
lentsék be, hogy az elszállásolás- és 
kocsi szükségletről kellő időben gon­
doskodni lehessen.

Megválasztotta a közgyűlés a 
szóban levő egyesület tiszteletbeli 
tagjaivá: Gr. Andrássy Gyula bel­
ügyminisztert, id. Meczner Gyula fő­
ispánt, dr. Kétly Károly egyetemi 
tanárt, Meczner Béla, Nagy Barna, 
dr. Fried Lajos és dr. Búza Barna 
orsz. képviselőket.

A közgyűlés után társas vacsora 
következett, mely a legkedélyesebb 
hangulatban a késő esti órákig tartott.

*

A Tátrába tervezett tanulmányi 
kirándulás úti programmját itt kö-

geinek megszemlélése. — Dobsináról 
indulás jun. 9 én d. u. 4 ó. 51 p. 
Érkezés a M. Á. V. vonalán, Miskol­
con át Sátoraljaújhelybe junius 10-én 
reggel 3 ó. 53 perckor.

A rendkívül érdekes és tudomá­
nyos szempontból igen értékesnek 
Ígérkező kiránduláson mint értesü­
lünk, az egyesület tagjai tekintélyes 
számmal vesznek részt, sőt csatla­
koznak a zempléniekhez több szom­
szédos vármegyebeli orvosok és 
gyógyszerészek is.

VARMEGYE ES VAROS

csoportozataival stb. Az ember azt 
sem tudja, hol kezdje.

Dgy-egy képtár termeiben napo­
kat lehetne tölteni, egy-egy kép szem­
léletével alig lehet betelni. Tízszer 
végigjárjuk a termeket és tízszer 
visszatérünk egy-egy szeretett ké­
pünkhöz. Például a Pitti egyik ter­
mében órákhoszszat elálldogáltunk 
Giorgione Un concerto di musicá-ja 
előtt. A kép főalakja egy orgonán 
játszó barát, arcán az átszellemült- 
ségnek bizonyos szenvedéssel vegyí­
tett kifejezése látszik. Mellette egy 
pap és egy apród. A három alak egy 
csodálatosan eleven kompozíciót ké­
pez. A barát kérdő tekintettel fordul 
a pap felé, ki egész leikével figyel a 
muzsikára. Ezt a beszélő némaságot 
fejezi ki mesteri módon Giorgione 
concertója.

Egy másik teremben lebilincseli 
lelkünket Raffael Madonna del Gran- 
ducája. A legszebb és legszelídebb 
Madonna, akit valaha festettek. Az a 
földöntúli báj, mely a Madonna ar­
cán elömlik, igazán isteni lélekre 
mutat, Murilló ragyogó szemű Ma­
donnája a csudaszép bambinovai, 
Raffael Gyula pápája s hires X. 
Leója arcvonásain híven tükröz­
ött vissza a ravasz pápa jellemét. 
Tizian Magdolnája és Ismeretlenje,

Indulás Sátoraljaújhelyből a nagy 
állomásról junius 7-én d. u. 1 ó. 13 p. 
Kassáról d. u. 3 ó. 52 p. Érkezés 
Poprádfelkára este 7 ó. 30 p. Tátra- 
füredre este, 8 ó. 30 p. Innen indu­
lás kocsin O-Tátrafüredre, ugyanitt 
lakás, elszállásolás és vacsora. Ő-Tát- 
rafüredről indulás junius 8-án reggel 
6 órakor a tarpataki vízesésekhez; 
villásreggeli ugyanott a Zerge szál­
lóban délelőt 10 órakor. Reggeli 
után indulás gyalog, a hegyi ösvé­
nyeken Tátralomnicra, hol ebéd lesz. 
Délután a fürdő megtekintése, eset­
leg kocsikon kirándulás Barlang­
ligetre, az ottani barlang megtekin­
tése végett. Innen indulás vonaton 
d. u. 6 óra 55 p. Poprádfelkára, hol 
este vacsora és elszállásolás a Tátra- 
szállóban. Junius 9-én indulás Pop- 
rádfelkáról reggel 6 órakor kocsikon 
Virágosvölgybe, hová 7 ó. 30 perckor 
érkezik a kiránduló társaság. Innen 
Dobsinára utazva, ide érkezik d. e. 
11 órakor. A barlang megtekintése 
után ebéd az ottani „Barlang" szál­
lodában, majd a város nevezetessé­

Fra Bartolomeo Krisztus képei, del 
Sarto, Bassano, Tintoretto, Vero­
nese egy-egy remekműve, a Ruben- 
sek, a Rembrandtok : az agy elfárad 
és nem tud lépést tartani a lélek vá­
gyódásával. Az impressziók elemi erő­
vel rohanják meg az embert, ide­
geink tulfeszülnek, mig a szem a 
legpazarabb élvezetekben tobzódik. 
És a Pittiből folyosó vezet át az 
Uffizibe, a világ leggazdagabb kép­
tárába. Á földszintről különben 126 
lépcső vezet fel ebbe az óriási palo­
tába, melynek kincsei tömegére és 
ritkaságára nézve nincsen párja a 
földkerekségen.

Közvetlen a lépcső mellett a 
Primo Corridore-ra nyitunk: ez az 
antik szobrok tárháza, innen több 
ajtó vezet a különböző termekbe, 
melyek közül talán legnevezetesebb 
a Tribuna. Néhány antik szobormű 
között itt látható a Medici Venus, a 
festmények között Raffael stiglices 
Madonnája, Rubens Izabellája, Ti­
zian Venusa, Michel Angelo Szent 
családja stb. Azután következnek a 
toszkáni iskola termei Boticelli, Pern- 
gino, Bartolomeo, Pollajolo, Leonardo 
da Vinci, Andrea del Sarto, Filip­
pino Lippi, Dom. Ghirlandajo és 
Fra Angelico remekműveivel. Sorra 
jönnek az olasz iskola Coreggio Ma-

)( Hivatalvizsgálat. Tisztelgések 
a főispánnál. Meczner Gyula főispán 
dr. Kontz Endre főispáni titkár kísé­
retében folyó hó 22-én megvizsgálta 
a tokaji szolgabirói hivatal ügykeze­
lését. Ez alkalommal küldöttségileg 
tisztelgett a főispánnál Tokaj város 
elöljárósága és képviselőtestülete s 
arra kérték a főispánt, hogy u város 
és járás érdekeit vegye jóakaratu 
pártfogásába. A főispán megköszönve 
a küldöttség megjelenését, megnyug­
tatásul kijelentette, hogy Tokaj város 
érdekeit mindig jóindulatú figyelem­
mel kiséri s már most közölheti a 
képviselőtestülettel, hogy a kormány­
nál sikerült keresztül vinnie, hogy 
a vámszedés a tokaji hídon megszű­
nik, továbbá a járás érdekében a 
kereskedelemügyi miniszternél kiesz­
közölte, hogy a város kövezetvám 
ügye is kedvező megoldást fog nyerni, 
azonkívül a tokaj—bodrogkereszturi 
úthálózat az állami utak közé átvé­
tetik. Ugyanezen alkalommal tisztel­
gett még a főispánnál a város lel­
kész! kara a tokaji kir. járásbíróság 
bírói és a polgári iskola igazgatósága 
is, kiknek üdvözlését a legszívesebb 
szavakkal köszönte meg a főispán, 
különösen meleg köszönetét mondott 
a bírói kar tagjainak, kikkel barát­
ságosan elbeszélgetett. — A főispán 
tokaji tartózkodása alatt titkárával 
együtt Székely Károly ügyvéd várm. 
tb. főügyész vendége volt, kinek 
vendégszerető házánál igazi magyaros 
és barátságos szeretettel ünnepelték 
a főispánt.

)( Vasúti tisztviselők küldöttsége 
a főispánnál. F. hó 23-án a sátoralja­
újhelyi vasúti mérnöki és tisztviselői 
kar küldöttsége tisztelgett Meczner 
Gyula főispánnál kérve őt, miszerint 
hathatós befolyásával hasson oda, 
hogy a kereskedelmi kormány a sá­

toraljaújhelyi vasúti mérnöki és tiszt­
viselői karnak a II-ik lakbér osztály 
szerinti lakás pénzt folyósítsa, illetve 
Sátoraljaújhely a Il-ik lakbér osz­
tályba helyeztessék. A főispán a kül­
döttségnek válaszolva kijelentette, 
hogy ez irányban beadandó kérvé­
nyüket tőle telhető módon támogatja 
s azt pártolólag fogja a keresk. mi­
niszterhez felterjeszteni.

)( Szabadságolás. Pataky Miklós 
Sátoraljaújhely r. tan. város főjegy­
zője folyó hó 21-től tizennégy napi 
szabadságon van.

)( A városi árvaszóki elnöki ál­
lásra, mely dr. Bánóczy Kálmán tá­
vozásával jött üresedésbe a kiirt pá­
lyázat a jövő hó 10-én fog lejárni. 
Az árvaszéki ülnöki állás elnyeré­
séért tudomásunk szerint Farkas An­
dor törv. aljegyző, Hell Jenő városi 
tanácsos, Isépy István ügyvéd, dr. 
Legeza János ügyvédjelölt s Pilisy 
Béla szolgabiró fogják beadni pályá­
zati kérelmeiket.

)( Utóállitás. A 65. hadkiegé­
szítő kerület parancsnoksága körébe 
tartozó hadkötelesek utóállitása Mun­
kácson folyó hó 28-án fog megtar­
tatni.

hírek.

Tudósítás.
Gálszécs, 1907. május 23.

Hol a dargói hegy ég felé meredez,
Hol a Terna vize édesen csergedez,
Hol a rengetegben tölgyfa, bükk tenyészik, 
Lent a síkon pedig acélbuza érik:
Ott fekszik egy város, róla szól énekem, 
Édes, nyájas múzsám adj erőt énnekem.

Te tölts poharamba tüzesitő nedvet, 
Támaszd fel szivemben azt a régi kedvet, 
Te vezesd a kezem szép kötött beszédre 
Szörnyű rémes tettek megéneklésére.

Szépen sütött le a májusi hold fénye 
Az alvó városra, szunyadó mezőre . ..
Óh boldog az ember, ha vigyáz felette 
Menybéli seregek, őrködő szelleme.

Menybéli seregek, no meg a röndérek 
Okos tekintetű, daliás legények .. .
Nyugton alhatol ott, ahol ők vigyáznak, 
Karddal oldalukon, fel s alá sétálnak ...

Amit a bíró ur tegnap este mondott,
Hogy a templomkertből lopják a virágot, 
Hogy a templom falát valaki bekeni:
Ha azt megfoghatnák, — lesz annak melegi.

donnájával, a hollandi, a német is­
kola termei, utóbbi Dürer gyönyörű 
képeivel, a francia iskola, majd a 
második corridore egy pár antikkal, 
a harmadik corridore ugyancsak an­
tik szobrokkal részben Michel An­
gelo és Donatello által kijavítva és 
kiegészítve azután a hires velencei 
iskola: Tizian, Bassano, Tintoretto, 
Veronese, micsoda óriásai a festé­
szetnek ! Majd különböző termekben 
szétszórtan látható Boticelli Venus 
születése és egyéb remekművei, (a 
Primavera, Boticelli legnagyobb al­
kotása az akadémiában van). Ghir­
landajo Madonnája, Veneziano, Fab­
riano müvei, ki tudna számot adni 
az Uffizi gazdagságáról; már könyv­
tárakat írtak össze róla és még száz 
könyvtárt lehetne kitölteni erről a 
kimeríthetetlen bőségről. A flandriai 
iskola mesterművei, Rubens terme, a 
vázlatok és kéziratok osztálya, ’ a 
barokkszoba és a hires Niobeterem 
futólagos megismerésére is hóna­
pok kellenek!

Megtermékenyített lélekkel; de 
egy kissé zugó fejjel hagyjuk ott a 
művészet Szent-Pétertemplomát, hogy 
visszatérjünk az ős természethez, 
minden művészetek eredetéhez egy 
kicsit megpihenni és felüdülni, erőt 
meríteni és megértést keresni. Ki a

Cascinébe Firenze gyönyörű ligetébe, 
hogy elbóduljunk a kikelet virágzá­
sától, hogy beszivjuk csókjait és meg- 
fürödjünk a bársonyos levegőben. És 
odakünn, a rügyfakadás pompája, a 
tavasz, az élet ébredésének mámora 
közepeit megállunk a csöndesen cso­
bogó Arno partján és szemeinket be- 
lemélyesztjük a láthatárba, ügy ál­
lunk ott megbabonázva, elmerülve a 
gyönyörű vidék szemléletébe és észre 
sem vesszüksürü, sós könyek pe­
regnek le szempilláinkról. Talán a 
tavasz gyönyörűsége, az élet élvezete, 
a boldogság egy ritka pillanata ér- 
zékenyit el bennünket ? Hisz ezek­
nek a felséges érzéseknek is részük 
lehet abban, hogy szivünk elszorul.

De én, amint az arnoparti füze­
sek, a körülfekvő hegyek elvonulnak 
merengő szemeim előtt, látom a ha­
zámat, azt a csuda édes földet, imá­
dott Magyarországomat 1 A hegyek 
mintha a Kárpátok volnának, az 
Arno átalakul szülőföldem f oly ójává: 
mintha az Ung morajlana a vadasker­
tek alatt és a jól ismert hársak, az 
ungi füzesek integetnének: jérték 
haza .. . jérték haza ... a tél már 
leveté hótakaróját ... zsendül a ta­
vasz.
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Mint a sebes karvaly lecsap a csirkére,
Mint az éhes farkas a kis őzikére,
Lecsapnának ők is arra a bitangra,
Becipelnék menten, be ám a Samuba.

iVfjg iassu lépésbei rótták a fő utcát,
Így fűzték elméjük vidám gondolatját... 
Ékszer csak zaj támad Terna hídja felöl 
/léptek zajára fülel a két rendőr ...

Sevet a szemük is, szivük hangosan ver, 
Megfogjuk, megfogjuk, itt jün a gazember",

S mint a macska, mikor az egeret várja, 
Behúzódnak szépen egy kapualjába ...

Sem is egy, őt ember jött feléjük épen, 
Megálltak kissé piaci főtéren.
S mint a kiknél a terv, jól ki van főzve már, 
Keresik egyenest Czóref és Handelsmánt.

jó feszitő rúdnak a vasfüggöny enged,
Auslag üvege rögvest ott reped meg.
Zsebóra láncostul elvitetik nyolcvan,
Ütheti a nyomát Czóref és Handels man.

Gálszécs városában igy esett az eset... 
Zsiványok lopkodtak rendőri poszt mellett.
De ók ez esetnek nem okai kérem,
Hiszen más zsiványra lestek akkor éppen ...

—ly.

Telefon-zavar.
— máj. 25.

Hir szerint a bérkocsi állomás 
is fog kapni telefont 95-ös szám­
mal. Mikor ez megvalósul, akkor 
képzelem én el a kővetkező je­
lenetet.

59: Hát kedves anyósa él ?
Egy ur: Hát persze, hogy él 

hál" Istennek, azaz, hogy fájdalom. 
Hát kicsoda maga? Nem maga Ma­
li nyák ?

59: Nem kérem!
Egy ur: Hát Dankó, vagy Sil- 

bcrg, vagy ki az öreg ördög?
59 : Én kérem a „Kegyelet" te­

metkezési intézet vagyok, az 59-es.
Egv ur: Hisz én a 95-öt kér­

tem. Központ! A rezegőjét! Központ, 
(ordít és csenget.)

Robbanás a petroleumgyárban.

ünnepe alkalmából létesítendő honvéd 
altiszti személyalap javára hazafias 
adománynyal járulni szíveskednének. 
A nemes cél érdekében nemcsak a 
körlevélileg megkeresett bizottsági 
tagoknak, de átalán nagyközönsé­
günknek is szives figyelmébe ajánljuk 
a főispán körlevelét.

| Bubics Zsigmond. A kassai

— Saját tudósítónktól. —
máj. 25.

Egy ur: (a telefonnál) Halló, 
központ, halló, halló. Kérem a 95-öt.

Központi soros: (kapcsolja az 
59-et.)

Égy ur: Halló, halló.
59 : Ki beszél ?
Egy ur: Én Simándy.
59 : Mi tetszik ?
Egy ur : Kaphatok kérem kocsit ?
59 : Oh igen kérem. Kinek ré- 

szóró ?
Egy ur: Holnap délután 3 órára 

az anyósom részére.
59: Díszkocsit tetszik, vagy egy- 

szerüt ?
Egy ur: Mi a fene, már díszko­

csijuk is van?
59: Hogyne kérem, mióta a cég 

fennáll. 2 forinttal drágább.
Egy ur: No, én csak egyszerűt 

kérek. Holnap pont 3 órakor álljon a 
Rákóczi-ut 109 alá.

59 : Kérem szépen. 6 forintba fog 
kerülni.

Egv ur: Talán megbolondult? 
No, akkor az anyósom inkább gya­
log megy. .

59: (csudálkozva) Viccelni mel-
tóztatik ?

Egy ur: Viccel a katasztrófa. 
Csak nem gondolja, hogy 0 forintot 
fogok fizetni. Gyalog megy, punktum.

59: Jó hangulatban méltóztatik
lenni. ix TT

Egy ur: (toporzékol) van a zi­
vatar, nem én.

59 : Olcsóbban nem lehet kérem. 
A gyászkocsi ára ennyi.

Egy ur : Meg van kergülve ? Mi­
féle gyászkocsikat emleget ?

59: Hát amin őnagysága kedves 
anyósát kiviszik a temetőbe.

Egy ur: Zebra! Nem a teme­
tőbe kell kivinni, de a vasúthoz.

59: Ah ! tehát méltóztatik vas­
úton szállítani. Talán valahova a csa 
ládi sírboltba ? Szóval hullaszállitás.

Egy ur: Mit beszél itt össze­
vissza ? Az én anyósom nem hulla, 
az én anyósom él 1

Az első sátoraljaújhelyi petroleum- 
finomitó részvénytársaság gyártelepén 
ma délután 3 órakor könnyen vég­
zetessé válható kazánrobbanás történt, 
melynek a nagy, egyelőre kiszámit- 
hatlan káron kívül sérültjei is vannak.

A Fuchs-tanya felé vezető ut 
mentén terül el a gyártelep, melynek 
alsó részén van elhelyezve a 30—40 
hektoliter ürtartalmu három kazán.

Ki nem derített okból ma dél­
után 3 óra tájban az egyik kazán, 
mely 36 hektoliter ürtartalmu, felrob­
bant s a robbanás ereje oly erős 
volt, hogy a 25 métermázsás kazánt 
mintegy" 150 méternyire a gyár körül 
elterülő szántóföldre dobta ki.

A robbanást észrevette a tűzoltó 
torony őre s a készenlét Friss Heiman 
parancsnok vezetésével Késedelem 
nélkül ott termett a veszedelem szín­
helyén. .

A kazán körül Kuzsnyír János 
41 éves és Hercig Endre 19 éves 
munkások foglalatoskodtak. A rob­
banás ereje ezeket eldobta s esés 
közben megsérültek. A két sérült 
munkásnak az első segélyt a gyár 
személyzete nyújtotta kéznél lévő 
mentő- és segély-szereivel.

A veszedelem színhelyén meg­
jelen Barta petróleumgyári igazgató 
azonnal megtette a szükséges intéz­
kedéseket s a sebesülteket csakha­
mar dr. Fried Samu orvos vette gon­
dozás alá, sebeiket bekötözte, meg 
állapítván, hogy sebesülésük köny- 
nyebb természetű s kórházba sem 
kell őket szállítani.

A kár egyelőre nem állapítható 
meg, a kazánok azonban biztosítva 
voltak ép úgy, mint baleset ellen 
dicséretes előrelátó gondoskodásból 
a munkások is.

Ilyenképen a kazánrobbanás, mely 
mérveiben végzetes kimenetelűvé is 
válhatott volna: nem járt komolyabb 
következményekkel.

rk. egyházmegye agg püspöke, Bu­
bics Zsigmond, — ki másfél év óta 
teljes visszavonultságban élt a Bécs 
melletti Bádenben, — e hó 22-én ott 
86 c-ves korában elhunyt. Holttestét 
hazahozzák s f. hó 27-én, hétfőn dél­
előtt temetik el a kassai székesegy­
ház sírboltjában. A temetésre váro­
sunkból is sokan utaznak föl Kassára.

— Kun Bertalan ev. ref. püspök 
jubileuma. Kun Bertalant a tiszán- 
inneni ev. ref. egyházkerület érde­
mes, Ősz püspökét ritka jubileum al­
kalmából fogja ünnepelni a tiszán- 
inneni ev. ref. egyházkerület a május 
28-án Miskolczra összehívott tavaszi 
közgyűlésén. Ekkor fogják ugyanis 
megünnepelni az aeg főpásztor 40 
éves püspöki s 75 éves lelkész! ju­
bileumát. Az ünnepségből méltóké­
pen veszik ki részüket a zempléni 
ev. ref. egyházmegyék, kiknek papi 
és világi férfiai tekintélyes számban 
vesznek majd részt a főpásztor jubi­
leumán.

— Kinevezések. A m. kir. pénz­
ügyminiszter kinevezte Dobozy László 
budapesti számgyakornokot a sátor­
aljaújhelyi pénzügyigazgatóság mellé­
rendelt számvevőséghez ideiglenes 
minőségű számtisztté ; — Sándor Dé­
nes segély díjas számgyakornokot pe­
dig ideiglenes pénzügyi számtisztté 
a gálszécsi járás számvevői teendői­
nek ellátásával való megbízatás mel­
lett.

— Tisztelgés Miklóssy Istvánnál. 
Azon alkalomból folyólag, hogy a 
király Miklóssy István zemplénvár- 
megyei gk. főesperest a „k erencz Jó­
zsef rend lovagkereszt“-jével tö ltette 
ki: a zemplénvármegyei gör. kath. 
papság 20 tagú küldöttsége jelent 
meg május hó 23-án délelőtt Miklós­
sy nál tisztelgésre. Az érdemes főpa­
pot Bányay János c. kanonok sze­
rencsi esperes-plsbános üdvözölte a 
lelkészi kar élén, melyre a kitünte­
tett igen szép szavakban válaszolt, 
délben pedig ebédet adott vendégei 
tiszteletére. — A sátoraljaújhelyi Er­
zsébet közkórház választmánya ma, 
május 25-én d. u. 5 órakor ülést tar­
tott, melynek egyedüli tárgya Miklóssy 
Istvánnak, a kórházi választmány ér­
demes elnökének üdvözlése volt.

laknál. A beiktatást Hajdú János 
sárosi ev. esperes végzi; istentisztelet 
alatt Kapi Gyula tanár orgonái, majd 
az uj lelkész mondja el székfoglalóját.

— A miniszterelnökség sajtó­
ankéten. A Pesti Hírlap hasábjairól 
vesszük át ezt a szellemes kis apró­
ságot :

A sajtó enquóten mutatkozik 
már kissé a végelgyengülés. A leg­
több meghívott beszélt már, nincs 
hát miért eljárnia a tanácskozásra, 
így aztán kevesen vannak az enqőten, 
majdnem olyan kevesen, mint ami­
lyen kevesen még nem beszéltek 
rajta. E kevesek között van a mi­
niszterelnöki sajtóiroda képviselete : 
Ábrányi Kornél, a sajtófőnök és hű­
séges famulusa, Biró Pál.

Kérdi valaki Ábrányitól:
— Hát méltóságos ur, te miért 

nem beszélsz ? Vagy neked nincs 
mondani valód a sajtó-vitában ?

És telel Ábrányi:
— Nehéz dolog; mert ha én 

mondanék valamit, azt mondanák 
mások, hogy a miniszterelnök felfo­
gását tolmácsolom. Nemde ?

Más valaki meg Biró Pálnál pró­
bál szerencsét, hogy hát mi a sajtó­
iroda felfogása, melyik párthoz húz 
a nagy vitában ? De Biró Pál is vé- 
dekezik *

— Nem illik felszólalnom, ha a 
főnököm hallgat. Egyébként is, ha 
én mondanék valamit, azt mondanák 
mások, hogy a sajtófőnök felfogását 
tolmácsolom. Nemde?

Két megtagadott válasz: egy 
megadott válasz. Kitűnik belőle, hogy 
a sajtóiroda határozottan a — foko­
zatos felelősség elvét vallja. Any- 
nyira vallja, hogy épen a hallgatá­
sával dokumentálja a legékesebben.

— A koronázási jubileum. Folyó 
évi június 8-án 40 éve lesz, hogy 
apostoli királyunk magyar királylyá 
koronáztatott. E nagy nevezetességű 
évfordulót a lojális magyar nemzet 
nagy fénnyel készül megünnepelni. 
De nemcsak múló, külső diszszel, ha­
nem maradandó becsű alkotásokkal 
is Ilyen, áldásos célt óhajt szolgálni 
az a terv, mely a honvédelmi minisz­
tériumból kiindulva immár országos 
visszhangra talált, és amelynek ér­
dekében vármegyénk főispánja is föl­
emelte buzdító szavát, midőn körle­
véllel fordult a vármegyei törvény­
hatósági bizottság tagjaihoz, melyben 
arra kérte a b. tagokat, hogy a ki­
rály koronáztatásának 40 évi jubileumi

— Jótékony adomány. Justus 
József alatyáni plébános, városunk 
díszpolgára a város tanácsa által 
június hó 2-án rendezett táncmulat­
ságra jegyét 100 koronával váltotta 
meg, ezzel is előakarváu mozdítani 
a jótékunycélu mulatság anyagi si­
kerét, mely a városi szegényház 
alapját fogja erősíteni s gazdagítani. 
Ezenkívül is több helyről érkeztek 
felülfizetések, melyek a mulatság le­
folyása után fognak hírlapi utón 
nyugtáztatni.

— Korbély Géza távozása. Az 
eperjesi ág. ev. I. egyház legutóbb 
tartott közgyűlésén elhatározták, hogy 
Korbély Gézát jun. 16-án iktatják be 
Eperjesen lelkészi hivatalába. Kor- 
bélyt e nap reggelén küldöttség várja 
az eperjesi pályaudvaron s a lelkész-

— Rabsegélyzö egyesület alakí­
tása. Lapunk multi számában közöl­
tük Eisert István sátoraljaújhelyi 
kir. ügyész nemes intencióktól átha­
tott felhívását, egy rabsegélyzö egye­
sület alakítása tárgyában. Mint érte­
sülünk, a buzgó kir. ügyész fárado­
zása nem is lesz eredménytelen s az 
alakuló gyűlés iránt — mely holnap 
vasárnap d. u. 3 órakor lesz a me­
gyeház nagytermében — máris élénk 
érdeklődés nyilvánul úgy jogász­
körökben mint a társadalom mind­
ama tényezőinél, kik a jót feltűnés 
nélkül szokták gyakorolni s ott se­
gítenek ahol arra legnagyobb szük­
ség van s ahol az leginkább megfe­
lel az ember erkölcsi hivatásának. 
A holnap délutáni gyűlésről s annak 
eredményéről kellő időben referálni 
fogunk.

— Érceket kutató mérnök. Ké- 
részy Gyula sátoraljaújhelyi városi 
mérnök az iglói m. kir. bányakapi­
tányságtól Kistoronya, Nagytoronyé, 
Csarnahó, Zemplén, Ladamócz, Nagy- 
bári, Kisbári és Szőllőske községek 
területére kutatmányi engedélyt nyert.

— A toronyai fekete gyémánt. 
Nehezen várjuk a toronyai hegyekben 
fölfedezett kőszén bányászatának meg­
kezdését. És méltán; mert a rendes 
üzemszerű bányászat megkezdése 
olyan lépést fog jelenteni vidékünk 
életében, mely rövidesen átalakítja a 
mai sanyarú gazdasági helyzetet s 
Zemplén vármegye munkásnépének 
ezreit tartaná vissza a kivándorlástól, 
Sátoraljaújhelyt pedig nagyon rövid 
idő alatt az ország elsőrendű ipari- s 
gyárvárosai közzé sorozná. Még min-

, UIJ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MUNKÁLATOKAT
a legmodernebb és legpontosabb kivitelben elvállal

Tj/r T rr-r T-xTI o3sl- építész Sátozs,15scu.jli.el37IS. LEIN I / > I ÍJ U K Tervek- é» költaégvetéaekkel kívánatra kéas.éggel itolgil.

Stro/tn
tett a

«aa tohgj.1

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza :
Ae tanár H ma által -pont*

***%&««&mMa*m 

fiti Rache A C*. Buel (Sfájc^

JRoehe“



4. oldal. ZEMPLÉN. Mács 25. Május

dig az úgynevezett előmunkálatok 
folynak, de nem lehetetlen, hogy kon- 
kurrens vállalatok keze működik közre 
a folytonos halogatásban, mi%el a to- 
ronyai kőszén értékére nézve nem­
csak az összes hazai, de a legelső 
rendű porosz- és angol szenet is fe­
lülmúlja, rendszeres bányaművelés 
esetén tehát a világversenyben talán 
első helyre kerülne. — Szerkesztő­
ségünkben bármikor megtekinthető e 
szén egy darabkája, mely teljes bi­
zonyíték amellett, hogy vidékünkön 
mérhetlen kincs rejlik a föld mélyé­
ben. Vajha mielőbb hozzálátnának 
felszínre hozatalához.

— A kecskeméti huszártiszt! díj­
lovagláson a József főherceg által ki­
tűzött nagyértékü tiszteletdijat le­
gényei Piatér Jenő huszárkapitány 
nyerte el.

— Előzetes intézkedések tüz- 
veszedelmek elhárítására. Városunk 
közönségének, saját jól felfogott ér­
dekében ajánljuk figyelmébe Schmidt 
Lajos rendőrkapitány legújabb ren­
deletét, mely a tüzveszedelmek elhá­
rítását célzó preventív intézkedések 
megtételére hívja fel városunk háztu­
lajdonosait. Az életrevaló s az előrelátó 
gondoskodás indokolta felhívás teljes 
szövegében a következő :

Felhívás a város közönségéhez.
A támadható tüzveszedelem meg­
előzése céljából a tűzrendészet! kor­
mányrendelet 8. és 9. szakasza 
alapján felhívom az összes ház- 
tulajdonosokat, hogy udvaraikban 
legalább egy gönci hordó vizet, a 
háztetőt elérő létrát, horgot és 
szikracsapót (pamacs) készenlétben 
tartsanak, mert ha a közelébb meg­
tartandó tüzrendőri szemlék alkal­
mával ilyenek nem találtatnának, 
az illető háztulajdonosok a hivat­
kozott kormányrendelet 30. sza­
kasza alapján 100 koronáig terjedő 
pénzbüntetéssel fognak büntettetni. 
Sátoraljaújhely, 1907. május 15 
Schmidt Lajos, rendőrkapitány.

— Vasutasok gyűlése. Folyó hó 
23-án este 8 órakor a helybeli vas­
úti munkások gyűlést tartottak, a 
melyen a vasutasok pragmatikáját és 
a fizetés rendezést tárgyalták. A 
gyűlés szónoka Schubert Zsigmond 
budapesti máv. asztalos volt, a ki 
hosszas beszédben fejtegette a vas­
utasok sérelmeit. Azután határozati 
javaslatot nyújtott be, a melyet a 
gyűlés elfogadott. A gyűlésen jelen­
levők a legnagyobb higgadtságot ta­
núsították s a legnagyobb csendben 
oszlottak szót.

— Eljegyzés. Szanyi Kálmán 
ujpataki körjegyző a napokban tartotta 
eljegyzését Zemplénagárdon Korchma 
Erzsikével, Korchma Menyhért, zem- 
piénagárdi körjegyző és földbirtokos 
leányával.

— A kassai színészek cabaret- 
estélye ma este 8 órakor fog meg­
kezdődni a városi színházban s te­
kintve a közönség érdeklődését —
V?iWebb siker jegyében teltház 
előtt fog lefolyni. A cabaretet a jövő- 
honap első hetének valamelyik, ed­
dig még meg nem határozott napján 
a cabaret-társaság megfogja ismételni.

— Szerencsétlenül járt süket asz- 
szony. F. hó 23-án megdöbbentő sze­
rencsétlenség történt Mád község ha­
tárában. Szabó Mária nevű 32 éves 
asszony haladt Mád felé az ország­
úton, s őt követte sebes vágtatással 
egy kocsi, amelybe két tüzes vérű 
)9.yolt fogva- A kocsis többször rá­
kiáltott -s figyelmeztette kitérésre az 
asszonyt, persze kiabálhatott Szabó 
Máriának, amikor az úgy se hallotta.
Erre Virág András kocsis, egy fiatal 
paraszt fiú dühös lett, hogy többszöri 
figyelmeztetésére se megy az útból, 
aek* hajtott A szerencsétlent leteper-

i, re s a kccsi kerekei lábait 
több helyen összetörték. Ezen súlyos
8 r aatán ott hagyta az ország

jtizi

' utón, ahol a járókelők találtak reá 
eszméletlen állapotában. A község­
házára vitték, ahonnan a községi or­
vos tanácsára az „Erzsébet" közkór­
házba szállították, ahol lábait gipszbe 
rakták. A lelketlen kocsis ellen, akit 
a csendőrök még az nap kinyomoz­
tak, megindították a bűnügyi eljárást.

— A „Sátoraljaújhelyi Katiiolikus 
Olvasókör" táncvigalma. A „Sátor­
aljaújhelyi Katholikus Olvasókör" 
évente rendezni szokott táncmulatsá­
gát ez idén junius hó 16-án a „Nyúl" 
kerthelyiségben fogja megtartani. A 
táncmulatság jövedelme jótékony célra 
fog fordittatni. Belépő dij: személy­
jegy 2 korona, családjegy 4 korona. 
A táncmulatság kezdete d. u. 6 óra­
kor lesz. Felülfizetéseket köszönettel 
fogadnak s hirlapilag nyugtáznak. 
A táncvigalom sikere előreláthatólag 
méltó lesz a többi olvasóköri tánc- 
mulatságok tradicionális , sikeréhez. 
A mulatság rendezői élén a kath. 
olvasókör elnöksége áll.

— Kitiltás az ország területé­
ről. Schmidt Lajos rendőrkapitány 
Krock Jakab 31 éves, róm. kath. 
vallásu asztalos segédet másodízben 
:etten ért csavargásért s engedély­
nélküli kéregetésért Magyarország te­
rületéről egyszer és mindenkora ki­
tiltotta s a kitiltást toloncolás utján 
foganatosította. A kitiltásról a Rend­
őri Közlöny utján a társhatóságokat 
és csendőrőrsöket is értesítette a rend­
őrkapitány.

— Repül a nehéz kő, ki tudja 
hol áll meg . . . Pünkösd másodnap­
ján, hétfőn délután négy bepálinká­
zott paraszt legény ment a radványi 
erdőn keresztül a vilyi pusztára. 
Eleinte hangos dalolással verték fel 
az erdő csendjét, később aztán meg­
gondolták a dolgot s mivel ünnep 
volt, verekedést rögtönöztek. Rimár 
Károly vilyi pusztai legény neki ment 
Fejti Gyula paraszt legénynek s vagy 
kétszer tréfából megdobdosta. A má­
sik dobásnál Fejti leesett, elöntötte 
a harag s mérgesen, dühhel eltávo­
zott tőlük. — Azután egy nagy kö­
vet vett föl s azt a társaság felé hají­
totta. A 6—7 kilós kő Rimár János­
nak Károly nevű öcscsét érte a hóm 
fokán, mire az a nagy ütéstől össze­
esett, eszméletét elvesztette s a fejé­
ből a vér patakzani kezdett. Fejti 
látva, hogy milyen bajt okozott, fu­
tásnak eredt. Rimár Károly öcscse 
bántalmazása miatt felbőszülve kerget­
te, de már csak otthon érte utói. Bement 
utáDa a házba, kést rántott s Fejtit 
is, a védelmére siető anyját is össze­
szurkálta. Rimár Jánost f. hó 22-én 
beszállították a közkórházba, ahol 
talán megmentik az életnek. A ko 
ponya csontját ugyanis a kő kétfelé 
törte. Egy vasárnapi, vagy ünnepi 
nap délutánjának szokásos epilógu­
sa ez.

— Lawn Tennis. A sátoraljaúj­
helyi gyártelepi dal-, zene- és ön­
képzőkör tulipán kertje mellett lawn- 
tennis pályát létesített. A pályát csak 
az egylet rendes és pártoló tagjai, 
valamint azok családtagjai használ­
hatják. Megnyitás junius hó elején 
lesz, amiről a tagok külön fognak 
értesittetni. Beiratkozni az egylet tit­
káránál lehet. Tagsági dij havonkint 
2 korona. Rakottét és labdát az egy 
let ad.

— Uj ruhakereskedő üzlet. Sá­
toraljaújhelyben a Széchényi téren, a 
Weinberger-ház földszinti sarok üz­
letében egy uj ruhakereskedést nyi­
tott Szántó Mór jónevü kereskedő.
Az uj üzlettulajdonosnak, ki üzletét 
külsőleg is nagy csínnal rendezte be, 
főtörekvése lesz, hogy a legmegfele­
lőbben elégítse ki a közönség igé­
nyeit. Az uj férfi s gyermekruha rak­
tár a modern kor követelményeinek 
megfelelőleg van berendezve. A cég­
nek Budapesten s Miskolczon is van­
nak üzletei Az uj ruhakereskedő cég 
lapunk mai számában található hir­

detésére felhívjuk közönségünk figyel­
mét.

— Tűz Czigándon. Tudósítónk 
írja lapunknak: folyó hó 22-én Czi­
gándon, valószínűleg gondatlanság 
következtében tűz ütött ki, melynek 
rövid félóra alatt egy lakóház és két 
melléképület áldozatul esett. Hogy 
nagyobb szerencsétlenség nem tör­
tént, az csak a cigándiak bátorságá­
nak köszönhető, kik egyszerű oltási 
eszközeikkel ásó, kapa, villa és ge­
relyével fékezték meg a romboló 
elemet. Tóth István, Oláh József, 
Csáki Károly, Tóth Dániel, Áros 
Dániel mint egy-egy hős jártak az 
égő zsarátnokok között az iszonyú 
forróságban. Tóth István fejére az 
égő nádtető is többször lezuhant s 
arca, keze megégett a mentés köz­
ben. A bátor emberek megérdemlik 
az elismerést.

— Locsolnak! A pünkösd má­
sodnapján lezajlott vihar után ismét 
afrikai hőség gyötör bennünket. Sá­
toraljaújhely főutcáján azonban jóté­
kony hűvösséget áraszt a locsolás, 
melynek feltétlen szükségességét a 
minapában hangoztattuk s amint lát­
szik a tanács be is látta, hogy okos 
dolgot tanácsoltunk. A locsolásból el­
párolgó viz tetemesen lehűti a rekedt 
városi levegőt s egyben meggátolja 
a porfelhők képződését. Csak tovább 
is igy, még pedig fokozott erővel!

— A bodrogközi gazdasági vasút 
építő bizottságának legutóbbi ülésé­
ről közölt értesítésünket azzal egé­
szítjük ki, hogy a részvény jegyzési 
feltételeknek megfelelően a múlt évi 
július hó 15-ről esedékessé vált 30% 
részvénytőke után 372% kamat a hát­
ralékban maradt részvényesektől is 
be fog kivántatni s az építési alap­
hoz fog csatoltatni. ügy a hátrálékos 
első részlet, mint annak időközi 372% 
kamatai az épitkezés megkezdésekor 
esedékessé válandó második részlettel 
egyszerre ieszen befizetendők.

— Ölfa eladás. A város erdejé­
ben ez éven kitermelt ölfa a kép­
viselőtestület kiküldöttje által átvé­
tetvén, május hó 28-tól kezdve áru- 
sittatik.

— Szerencsétlenség a csapi ál­
lomás mellett. Krajnyik János vas­
úti előmunkás f. hó 18-án d. u. föld­
anyagot hányt le a vasúti sínpárokra 
egy vasúti kocsiból. Egyszerre csak 
a mozdony hirtelen elindította a 
kocsikat s ő kiesett a kocsiból. Lá­
bán a kerék keresztül ment és súlyo­
san megsérelmezte. — Behozták az 
Erzsébet közkórházba. A félelmetes 
moloch ismét áldozatot kívánt.

— Mükertészet! Magas törzsű 
oltott rózsák, virágplánták, meny asz- 
szonyi és alkalmi csokrok Moskovszy 
Dezső kereskedelmi mükertészetében 
Sátoraljaújhely (Kis.barátszer-utcza 
886.) a legszebb kivitelben. Bővebbet 
hirdetési rovatunkban.

— Magyar Otthon. Elsőrangú 
penzió. Családok, házaspárok és ma­
gános urak részére. Elegánsan beren­
dezett különbejáratu szobák. Réz­
ágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. Fő­
herceg Sándor-utca 30. sz.

— Tüdőbetegeknek áldása a tör­
vényesen védett „Sylol“. E csodás 
hatású, kellemes izü gyógyszer meg­
szünteti a köhögést, bámulatos ered­
ménynyel használ tátik mindennemű 
tüdőbántalmak, hurut, elnyálkálsodás 
és influenza ellen; az éjjeli izzadást 
teljesen megszünteti, a test súlyát 
gyarapítja. Ara egy üvegnek utasítás­
sal együtt 2 korona. Kapható a ké­
szítőnél : Hajós Árpád gyógyszertájá­
ban, Arad, és Sátoraljaújhelyen : Wid- 
der és Reichard urak gyógyszertá­
rában.

Telefon-számunk: 42.

TANÜGY.

Majálisok naptára.
Május hó 26. Ipartestületi tánc- 

mulatság a „Színház kertiben.
Junius hó 1. Izr. betegsegélyző 

egylet juniálisa a „Nyúl" kerthelyi­
ségében.

Junius hó 2. Városi majális a 
„Torzsáson."

Nyomdászok táncvigalma Sáros­
patakon a „Kossuth" kertben.

Junius hó 16. A „Sátoraljaújhe­
lyi katholikus olvasókör" táncmulat­
sága a „Nyul“-ban.

enyhén és fájdalom nélkül hat.

-- Dunky Fivérek cs. és kir. udv. 
fényképészek műterméből főtér 9. 
művészi kivitelű szép képek kerül­
nek ki jutányos árban. Máv. sze­
mélyzeti menetjegybe szükséges ké­
pek igen olcsók.

Zongorák, pián inók, harmo- 
n™°k és gramafonok legj lányo­
sabb árban kaphatók, esetleg részlet-
sltoXujhe!ybenVardj

— Megjutalmazott tanító. A vall. 
és kozokt. m. kir. miniszter Kneiszel 
Emil nagymihályi állami népiskolai 
tanítót a magyarnyelv sikeres taní­
tásáért 100 korona jutalomban része­
sítette.

= Tanulmányi kirándulás. A sá­
toraljaújhelyi áll. polgári leányiskola 
harmad és negyedosztályu növendékei, 
mintegy 75-en, máj. 23-án Gyulai Ká­
roly intézeti igazgató, Bogdánffy 
Malvin és Szigethy Lidia tanítónők 
vezetese alatt kirándultak Sárospa­
takra, a déli vonattal. A pataki állo­
másról a főiskola gyönyörű kertjén 
át a Rákóczi várba mentek a leányok, 
melynek nevezetességeit s tágas szép 
palkját tekintették meg. Innen az 
állami tanitóképezdébe vonultak, hol 
különösen a kertgazdaság megszem­
lélése és szakszerű magyarázatok töl­
tötték ki a programmot. A képezdé- 
szek rögtönzött hangversennyel mu­
lattatták vendégeiket, kik ezután az 
ősi főiskola nagyértékü műkincseit 
tekintették meg, majd a főiskolai 
kertben nézték sokáig az ifjúság re­
mek tornagyakorlatait. Ugyanitt va­
csoráztak is, és az este fél 9 órakor 
érkező vonattal tértek vissza Sátor­
aljaújhelybe.

= Halálozás. Dráveczky Pál 
butkai rkath. kántortanitó folyó hó 
21-én 62 éves korában hosszas, ér­
demekben gazdag tanítói működés 
után elhunyt.

— Tanítók köri gyűlése. Az 
abari ref. tanítói kör f. hó 22-én d. 
e. 10 órakor tartotta meg szokásos 
évi körgyülését Kisráskán a ref. is­
kolában. A kör tagjai csaknem teljes 
számmal jelentek meg a gyűlésen, 
melyet Pdnthy Lajos h. elnök szép 
beszéddel nyitott meg. Második pont­
ja volt a gyűlésnek: a tisztujitás. 
Elnökéül a kör egyhangúlag Pánthy 
Lajos bánóéi tanítót, pénztárnokká * 
Pálur Miklós miglészi, jegyzővé Óno- 
dy Zoltán kisráskai tanítót válasz­
totta meg. „Az önállóságra való ne- 
velésu címen tartalmas felolvasást 
tartott Pálur Miklós. — Rácz József 
lelkész 15 koronás dijat tűzött ki 
„Tanító és erkölcs" e., tételre. A kör 
köszönetét mondott a Jarjügy iránt 
érdeklődő lelkésznek. Végül Pánthy 
Lajos elnök megemlékezett Bereg- 
szászy István kir. tanfelügyelő ér­
demeiről s indítványozta, hogy a kör 
őt kir. tanácsossá történt kinevezése 
alkalmából üdvözölje. Kör az .indít­
ványt elfogadta. A gyűlés végeztével 
az egyház látta vendégeiül a kör tag­
jait.

>
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Sátora Uaujjict ljr, ^£jot98uthutaa
Kulics-féle ház. TrteÉÍÍLÍÍTelefon 74.
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KÖZGAZDASÁG.
* A Zemplénvármegyei Gazdasági 

Egyesület közgyűlése. Most, amikor 
éppen a mezőgazdasági kérdések 
vaunak felszínen s foglalják le az 
érdeklődést minden vonalon, az 
aktualitás jellegével is bir, tehát bi­
zonyára nagyon népes lesz várme­
gyénk gazdasági egyesületének ren-

közgyűlése, melyet gr. Andrássy 
Sándor megyebeli nagybirtokos, mint 
elnök junius hó 6-ára hivott össze. 
A közgyűlésen minden valószínűség 
szerint nagyfontosságu kérdések ke­
rülnek tárgyalás alá, melyekre vár­
megyénk gazdaközönségének vélemé­
nyét a más osztályhoz tartozók is 
érdeklődéssel várják. Az elnök által 
kibocsátott meghívó szövege a kö­
vetkező: Meghívó. Van szerencsém 
a Gazdasági Egyesület tisztelt tagjait 
a f. évi junius hó 6-án d. e. 10 és fél 
órakor a vármegyeháza tanácstermé­
ben tartandó (tavaszi) közgyűlésre 
meghívni. Sátoraljaújhely, 1907. máj.

18-án Gróf Andrássy Sándor e. k. 
elnök. Tárgysorozat: 1. Az c. szám- 
vizsgáló bizottság és az igazgató vá­
lasztmány által jóváhagyott 1906. 
évi számadások megvizsgálása és 
a felmentvény megadása. 2. — Az 
Egyesület múlt évi működésé­
ről szóló jelentés tárgyalása. 3. Egyéb, 
a választmány által felterjesztett 
ügyek s netalán! indítványok.

Közönség köréből.

Lelkesítés jótékonycélu előadá­
sok rendezésére Sátoralja­

újhelyben.
-- máj.25.

Bessenyey Zénóno és Bajusz 
Zoltán, Meczner Gyula főispán véd­
nöksége alatt április hó 25-én és 
28-án jótékonycélu cabaret estélye­
ket rendeztek a városi színházban. 
Az estélyek jövedelmeiről a rende­
zők Dókus Gyula alispán és Kin- 
csessy Péter urak előtt okmánysze-

rüleg elszámoltak. A 928 korona egy 
pár fillér tiszta jövedelmet a leszá­
moló és rendező bizottság teljes ha­
táskörrel a következőképen osztotta 
szét: A Gyermekvédő Liga alap ja­
vára 200 koronát, — az újhelyi ár­
vaház javára 300 koronát, — a Rá­
kóczi szobor alap javára 228 koro­
nát s végül az építendő szegényház 
alap javára 200 koronát juttatott. 
Ezen adományokat dr. Bajusz Zol­
tán a rendező bizottság nevében ud­
varias levél kíséretében eljuttatta a 
fenti alapokat kezelő bizottságokhoz 
és személyekhez, köztük Székely 
Elek polgármesterhez is a szegényház 
alap javára adott 200 koronát.

A gyermekvédő Liga bizottsá­
gának elnöke, Vass József, mint az 
árvaház alap és Dókus alispán, mint 
a Rákóczi szobor alap kezelője me­
leg hangú levélben köszönetét mond­
tak az adományért a rendező-bizott­
ságnak és Bajusz Zoltán rendezőnek. 
Csupán a polgármester értesítése ké­
sett ! Megjött végre ma az is : Hang­
zik ekképen:

„Sátoraljaújhely r. t. város Pol­
gármesterétől. 6851—907. szám. 
Pénztár jelentés, hogy Bajusz Zol­
tán a Cabaret estélyekből a Sze­
gényház épit. alap javára 200 ko­
ronát megküldött.

Végzés:
Mielőtt a 200 korona nyugtat- 

tatnék s ez adomány a képviselet­
nek bejelentetnék, — felkérem Ba­
jusz Zoltán rendező urat, lenne 
szives hivatalommal tudatni, hogy 
miért lett a szegényház javára 
csak 200 korona adományozva, a 
mikor azt helyezte kilátásba, hogy 
a szegényházv fogja kapni a jöve­
delem legnagyobb részét ?

Sátoraljaújhely, 1907. év május 
hó 16-án. Olvashatatlan aláírás, 
polgármester. Pecsét helye."

—n—

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Étiért Gyula.

átékj 2510/Eln. 1907.

Ezen sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótókonyczélokra fog for- 
dittatni. Ezen sorsjátéknak 11969 nyereménye 365.000 korona összegben készpénzben.

Főnyeremény 150.000 korona,
1 főnyeremény . • •

Árlejtési hirdetmény.

5 nyeremény á

továbbá: 
20.000 kor.
10.000 „
5.000 „
2.000 „

10 nyeremény á . . .
150 t) * * *
300 ff * •

1500 „ . . .
10000

1000 kor. 
100 „ 
50 „ 
20 „ 
10

_ Husas vliBsayüuuttitt^*uui ~ - j-------—
Egy sorsjegy ára négy korona.

dorsieuvek kaphatók a magy. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Vám- 
Valamennyi posta-, adó-, vám- és só hivatalnál az összes vasút, allomáso- 

* kon s a legtöbb dohánytőzsdóben és valtóuzletben.
Magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

SZOBRÁÉ •gyógyfürdő!
JVngmegyében

Glaubersós, hideg, 
a kénes, sós viz.

Gyomor- és májbetegek magyar 
Karlsbadja.

I Fiirdőidény : május 15 tői szeptember 
15-ig. Előidéuy: május 15-től junius 15-ig. 
Dtóidény : augusztus 16-tól szeptember |

115 ig. 30°l0 árengedménynyel a lakásoknál. - 
I Ezen a maga nemében páratlan gyógy- ■ 

viz, mint ivógyógymód biztos segélyt 
I nyújt gyomor- és bólbajoknál, s a^a I pangásoknál, makacs székrekedéseknél 
[enyhén, oldólag hat, máj baj oknál, epeho- 
Imok és epekövekre oldólag hat. Vértódu- 
tlásoknál, szédülések, hüdósek, gutautósi 
1 rohamoknál vórlevonólag, felszivólag hat, 

csuzos és köszvónyes bántalmaznál e kór 
okozta erjedési termékekre, elrakódásokra 
az ízületekben azok oldására és**k8s*ö- 
bölésére hat. Kövérség, sz.velhájasodás 
ellen, cukorbetegségeknél, vesebajosoknál 

[ugv a cukor- mint a fehérje kiválást gyor- 
lsan és kedvezően befolyásolja.
I Mint fürdő különféle izzadmányokat, 
daganatokat, izületi és esontbántalmakat 
csontszút kedvezően oszlatja. Qorvélykóroa 
daganatok, fekélyek ellen, méh és méh 

| közötti izzadmányok, hashartyaizzadmá- 
Inyok felszívódását elősegíti, a legkulon- 
I felébb makacs idült bőrbetegségek ellen
1 bámulatos gyorsan hat. ,

Vasúti állomás: az Alföldről és Pest 
felől jövőknek Ungvar, a feWrdék és 

l illetve Kassa felől jövőknek Nagy-Minaiy,
\ honnan kényelmes bérkocsikon 1 es i-» 

óra alatt elérhető. Vadászterület magas 
vadakra. ... .,

A víz otthon is sikerrel használható.
I Ára: egy nagy láda 40 üveggel 14 kor.,
I kis láda 20 üveggel 8 kor. A viz a vasúton 
1 szállítási kedvezményben részesül.

Megrendelések és tudakozódások : 
r „Szobráncz gyógyfürdő igazgatóságá­
lna,k Szobráncz gyógyfürdő" czimzendók. 
I Posta- és távirda-állomás helyben. A fürdő 
igazgató-orvosa: Dr. Russay Gábor Lajos.

A fürdöigazgatóBág.

jlHagas törzsű |

oltott rózsák |
és különféle ||j

nyári virág-plánták
kaphatók, valamint

menyasszonyi és alkalmi csokrok
megrendelhetők

Moskovszky Dezső
kereskedelmi műkertészetében

i Sátoralja-aiH©ly» |
j Kisbarátszer-utca 886. sz. j|

Levél és sürgünycim:
j Moskovszky Dezső, Sátoraljaújhely. |

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség 

n. b tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét — eladását 
bérbeadását, avagy bérbevételét, a leg­
előnyösebb feltételek mellett s a leg­
rövidebb idő alatt, közvetítem.

Jóhiraievü ve n <1 églá«ht' *» 
Uitiiníí as/JílU Imví* 34 Jirtói 1°
ItPijr iovjÜlhivvAlddi
M,„«orod»i 1 írt 20 kríél 1 <>< 

C>o brig
WeiBtberger Manó

Saujbely. Korona-u.

A felügyeletem alatt álló homonaai kir. jfr^irÓ3áf. f'j 
helyezésére szolgáló épületen szükségessé vált !‘elj.r^“'|;é 
munkáknak a foganatosítását, valamint a régi deszkakerítés 
helvett egy újnak a felállítását, nemkülömben az épület uj

”«■ •» rxTSFT
int °90° korona 76 fillér előirányzott költség keretén

hivatalos helyiségemben ajánlati nyilvános verseny c rg> 

fog ^Xvom ennélfogva az illető ipar önálló gyakorlására

sitt ssrsássesföffi

brr
s» jssssrsrjk vs**
elÓttBánÍfpeénzkenéieküt'továbbá távirati utón vagy a kitűzött 

időn túl beadott ajánlatok figyelembe nem vététnek.
Az ajánlatok felett úgy a kir. igazságügymm.szter u ^ 

mint a bizottság szabadon dönt s azok egyikéhez sem

k0tV A vonatkozó költségvetés s szerződési [eltételekakm 
törvényszéki irodaigazgatónál a hivatalos órák tartama alatt 
bármikor megtekinthetők.

Sátoraljaújhely, 1907. május 1<*

Fornszek Béla,
elnök.

O:
Kérjen csak

*3 $*>>

cd —

roró csíkié*.^5

ffémtisztitó] 
kivonat
, mei 

^ sok rósz 
utánzás történi!

ö

■

—| forrAst ha gyomor-, bél- és légCBŐhuruttól szabadulni akaiunk.
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk. .
o x étváfvhiány és emésztési zavarok állanak-bo.ha mljbajoktöf és .irgaságtít szabadulni akarunk.

’ ... -i-.il t___ HíTtnc nvs7pr fertőző elemek ellen, hanem

baH

MIT /IGYUNK ? í|^ S

aMfsa22ÍS*2!L!S2 M mŐhal ^ ^ .........................................................
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer Sy ,- ásvám^z^föitétlenül úszta,kellemes26 év óta bebizonyosodott, hogy még ragalyoB betegsógektolls mi

A mohai Agnea-forrás, mint természetes szénsavdus,asv y*> or-, légcső- és húgyszervi betegségeknek. . , bb orvoBi szaktekintélyek áltál ajanlva. Számos ehsmerö

vendégben. Ke

tettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzete .PspiNDLER KÁROLY űrnél SÁTORALJ AU JHE .
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Zemplénvármegye alispánjától.

8024/1907. szám.
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Pályázati hirdetmény.
Sátoraljaújhely r. t. városnál lemondás folytán meg­

üresedett és évi 2800 korona fizetés 600 korona lakbérrel 
javadalmazott

árvaszéki ülnöki
állásra ezennel pályázatot hirdetek és felhívom a pályázni 
szándékozókat, hogy az 1877. évi XX. t.-cz. 180. §-a 
alapján az 1883. évi I. t.-cz. 5. §-ának VIII. pontja, illetve 
Sátoraljaújhely r. t. város szervezési szabályrendelete XVII. 
fejezet 5. §-ban előirt képesítettségüket igazoló okmányok­
kal felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám f. évi junius 
hó 10-ig adják be.

Sátoraljaújhely, 1907. év május hó 15.

Dókus Gyula,
alispán.

Van szerencsém tudatni, hogy

építési irodámat
f. évi május hó 1 étől *

a Kossuth Lajos-utcza 174. sz. alatti

|(régi ref. temető előtti)
raktár telepemre helyeztem át.

Bényey István,
tervező építész és építési vállalkozó

Sátoraljaújhely.

7.1 mw
S.-a.-TJjhelyfoen.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives 
tudomására hozni, miszerint a

m

számos éveken át létezett

BUTORRAKTÁRAMAT
a legmodernebb stílben készült

honi gyártmányokkal
felszerelve

a Kazinczy-utcza és Csalogány-köz sarkán 
lévő saját házamba

helyeztem át.
Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK,
bútor-csarnok tulajdonos

Sátoraljaújhely, Kazinczy-utcza.

V,

«

Ez A Keret Szűk I
ahhoz, hogy a Hoppá angol teint reimlat,,.

si<pM H

tények beszélnek
vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 fillérért Hnnn<( x ^
májfolt, bőrvörösség, mitesser nörsön£fát éLa s?eP,ö> 
más arctisztátlanság csodálatos ’eltűnésem' p.attands. és 
szebben bizonyítja, hogy a Hoppá minden,szónál P gessé tesz, eg/maga pótol krémet s™n, ^ f«Ies'e- * 
hitja, ifjitja, üdíti, finomítja és fehéríti az vcot kezeket"

nyakat, váilat. ’ Kezeket> __

hoppá.r:Er;„ hoppá
drogériája

Győr, Baross út 1.
Kapható gyógyszertárakban és drogériákban.

Épületek, bútorok és
termények

tűzkár elleni biztosítását,
továbbá

élet- és járadék biztosítást
a legelőnyösebb feltételek melleit

eszközöl az

Első Magyar Általános Biztositó Társ.
kerületi ügynöksége

Sátoraljaújhelyt, a Zemplén kiadóhivatalában.

88F* A biztosítandó épületek és ingó­
ságok felvételére kívánatra saját meg­

bízottunkat küldjük ki.

• ^
gy* Védjegy: „Horgonyt4

A Liniment Capsici coL.y., 
a Horgony-Pain-Expeller

, pótléka
biionyűlt háziszer, mely már több

SJnKlxÓtB le®°íb ttÍdaIomcsilIapító szemek 
bizonyult Wszvénynél, cedznál és meghűléseknél,
^ ■— bedorzsoleskeppen használva. ------- , *

6hamisítványok

I
" íráskor legyünk ée csak olyan ttví-

«i a Riohtap ^ •mely-a ^Horgony" védjegygyei 
í ^egJ0gyír8eleUátott dobozba van 2rSlvá^Tgekb^n K~-80’ K 1.40 és K2.-

F5^árÓTSaíuden/y°?y8Zer4árb“ kaPh*tó- — 
lír^iu'18 ?k,ÓZ#efgy0gy8zeré8zné1’ Budapest
D-WrtlBr gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz"

t r*?ébaB, Elisabethstrasse 5 neu. 
Mindennapi szétküldés.@

a

Bergmann és Tsa, Drezda Tetschen a, E.

E szappan a naponként beérkező 
számtalan elismerő levelek szerint a 
leghathatósabb gyógyszappan minden 
szeplő ellen, az arcbőrnek pedig finom, 
Pu!la> tetszetős szint kölcsönöz. Kap­
ható minden gyógytárban és drogériá­
ban. Egy darab ára 80 fillér.
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CIMBALMOK
Schunda Venczel József

cs. és kir. udvari hangszergyáros
— hírneves gyártmányaiból __ —

állandó bizományi raktárt tart

mm SlBiü ott cziMd iaiári
czimbalom-magániskolájában Sátoraljaújhely.

Kedvező részletfizetési módozatok.

Szántó Mór és Társa
Sátoraljaújhely, Széchenyi-tér.

Központi raktár és műhelyek: Miskolc, Széchenyi-u. 42. 
Készítési telep: Budapest, Károly-körut 22.

Értesítjük Sátoraljaújhely, valamint Zemplén vármegye 
közönségét, hogy a közóhajnak megfelelően

Sátoraljaújhelyen (Széchenyi-tér)
a volt Bilanovits-féle üzlethelyiségben

létesítettünk — Miskolcon évtizedek óta fennálló cégünk 
a nagyközönség szives pártfogását bírja és főtörekvesunk 
fióküzletünkre is hasonló bizalmat kiérdemelni; biztosítjuk 
a m t. vásárló közönséget, hogy jó szabasu, valamint 
tiszta gyapjú-kelméből készült kész férfi- es gyermekin bak­
ból valamint felöltőkből állandóan nagy raktárt tartunk 
és dacára annak, hogy ruháink a legkenyesebb ízlesnek is 
megfelelnek az árak igen mérsékeltek: óriási előny a 
vásároló közönségre, hogy túlfizetés nem lehet, mert 
a szigorúan megszabott árak a darabokon jelezve van­
nak Mérték szerinti ruhák, elsőrcndő szabással Miskolcon 
saját műhelyünkben készülnek, nagyrészben hazai gyárt­
mányú kelmékből.

Kitűnő tisztelettel

Szántó Mór és Társa
Sátoraljaújhely (Széchenyi-tér).

Saját sajtolásu kókuszolajból nyert szava- 
toltan tiszta, legkitűnőbb minőségű

„BÓNIO L“

Bejegyzett védjegy.

£055

kókuszzsirt árusít az Első Magyar Kókuszdió-Olajgyár
„B 6 a i" gyártelep és mezflgaziasági r-t

Nyírbátor.
Vezérképviselő: Gansl L és Fia, Nyíregyháza.

örlesztéses költsön.
Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy Sátoraljaújhely­

ben és nagyobb vidéki városokban levő házakra, to­
vábbá földbirtokokra 10—70 évig terjedő időre a leg­
előnyösebb feltételek mellett

törlesztéses kölcsönöket
nyújtunk, régi kölcsönöket olcsóbbakra átváltoztatunk.

" Az /de vonatkozó közelebbi felvilágosítások hiva­
talos helyiségünkben megszerezhetők.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár
és Hitelegylet.

MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
A*”magyar királyi államvasutak gépgyárának vezérügynöksége, Budapest.

küldünk árjegyzéket és költségvetést.
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Kezeskedem minden tekintetben, hogy

Excclsior-Erissin
ezdlővessző-nemesitö gummimnak

a nap és eső dacára
14 napig a szőlővesszőn maradnia kell.

Sok száz köszönőlevelet előmutathatok.
A 12Vs cm. hosszúból 4o00 kőtelke van egy kilóban.
A 10 „ „ 6000 ,i ,j »
A 8 „ n 8000 „ v ”

Oesterreicher Rudolf,
Wien, II 3. Lilienbrunngasse 10. fed

ÜEfSKip

igazgatósága és főraktára:
Budapest, V., Alkotmány-utcza 12 
Knech.t E. John igazgató.
Mc Cormick kévekötő-arató- 
gépelés marokrakó arató­
gépei a magyar viszonyoknak
megfelelően külön lesznek gyártva.
Ez nem üres frázis, hanem tény j

:jk

Összes gyártmányainkról szóló képes katalógusunkat kívánatra bérmentve küldjük.

I Rheuma A legmelegebb és legjobb gyógyhatású 
kénes hévforrások az egész k0£hnensen, 
szükséglet szerint mérsékelve, v
fokú) hévvizzel 6 tükörben és lo porcei- 

lánkádban.
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Köszyény
• • ff

STUBNY A-F U R D O
t. f. m. 518. intr. t. f. m.

Gyógyszertár, vasút, posta- és távirüa állomás helyben. 
BUDAPEST-RUTTKAI FŐVONALON.

JAVALATOK : izületi és izomrheumás megbetegülésnél, ischias, kőszvény» 
neuralgia (idegbántalmak), női bajok és bőrbetegségek eseteben, Ekcéma,

Prurigo, Psoriásis.
Egész éven. éX n3rit^rsu

Orvosi vezetés alatt álló ivó-és türdőkurák, porcellán-, kád- és tükör-fürdők, pakolás, 
izzadási kúrák, villanvozás, massage, uszoda és hidegviz-gyogykezeles. - Pompás 
fekvés, fenyöerdők közepette, elterülve a Tátrahegyseg egyik remek iensikján es így 
megbecsülhetetlen mint léggyógyhely is; nagy és szép park. — Legolcsóbb araK, 
legnagyobb kényelem, egészséges lakások és tápláló eleimezes. — Saját furdo-ze- 

nekar. - Lawn-tennis. — Állandó előkelő un közönseggel.
Fürdőorvosok : Dr. Csíky János, Taufer tanár segédorvosa, fürdőorvos, Bolleman 
János dr. megyei tb. főorvos, Jakobovits Mór dr. és Lencsó János dr. jarásorvos

Előidény: julius 1-ig, utóidény augusz­
tus 20-tól 50 százalék engedmény.

Képes prospektussal és felvilágosítással díj­
mentesen szolgál az

IGAZGATÓSÁG.

Magaslati
gyógyhely.

Hidegviz- 
gyógyintézet.

ERDOBENYE
Gyógyfürdő Zemplén vármegyében, Tokaj-Hegyalján.
Szél és pormentes erdős völgykatlanban. 237 méterre 
i^tsi a tengerszin felett EeIhelí

F-ü-raőiaén^ : május 22-étől szeptember 15-éig*.

Vize kitűnő hatású gazdag vas- és timsótartalmánál fogva a női beteg­
ségekben, sápkórban, idegbántalmakban, rheumatikus és köszvényes bántal- 
makban szenvedőknél. — Meleg kádfürdőkön kívül használhatók: iszap, 
vasláp, sósfürdők; massage, izzasztó és hidegvíz-gyógymód. Ivó-gyógymód­
hoz mindenféle ásványvíz van készletben. — Kiváló klimatikus gyógyhely 
a légzőszervi és különösen malárikus bajokban szenvedők részére.

Posta- és táviróállomás Erdőbénye. Táviratok telefonon adatnak át a 
a fürdőtelepre és telepről. Postai küldemények naponkint egyszer szállíttat­
nak ki a telepre és telepről.

Állandóan a telepen lakó fürdőorvos: Dr. Asztalos Kálmán Erdő-
bényéről. . .

Vendéglős: Keresik József Sátoraljaujhelyből, akinél kitűnő és jutá­
nyos étkezés és kifogástalan kiszolgálat lelhető.

Külön izraelita vendéglő.
Vasúti állomás: személyvonathoz „Erdőbénye-Fürdő" megállóhely uj 

váróteremmel; gyorsvonathoz: „Liszka-Tolesva“ állomás, ahonnan és ahová 
hatóságilag megállapított szállítási dij mellett bérkocsi közlekedés van be­
rendezve.

A fürdő házilag van kezelve. Fürdőleirást kívánatra küld
a fürdőigazgatóság.

Tölgyfaeladás
Abauj-Torna*vármegye Telkibánya^község határában fekvő erdőből eladatik tövön a következő erdőrészekben ki- és megjelölt 41,428*33

tömköbméter haszonfára és 25,955 szekér tűzifára becsült 143,044 darab tölgyfa.

Mellmagassági 
átmérő cm. 15--20 21-25 26 -30 31 -35 36 -40 41-45 46

i
—50 51 -55 56 —GO 61- Csak

tűzifa Összesen

Tű
zi

fa
sz

ek
ér

Erdőrész db m3 db m3 db m3 db m3 db r m3 db | m3 db | m3 db j m3 db; m3 db; rrr db db I m°

Cserheffv 7963 61205 6137 125059 4229- 1527-27 2142 1158-84 1213! 843-82 736 624-65 510 506.29 295 33938 25l|j339T5 315 568-24 1435 25226 7770-28 4286
Kisnrkhpav 208 14*38 164 27-50 153 5007 85: 4P91 35 22‘20 10 8-22 6 4-85 3 2-03 6 rl2 2 1-02 58 730 179-30 103
Rérpplr 179r 16-60 253 51*15 240 85-07 126 73-35 46 34-84 13 10*91 12 11-97 1 1-14 1 2.00 2 4*10 — 8 í 3 291-13 101
Térheev 103 6-97 57 9-25 26 7-34 19 9-13 16 8-56 12 10*06 10 8-62 71 9*36 1 056 — —■— 32 283 69*85 40
(ő-írönc 1544 125-87 815 112-94 198! 55 "86 88 33-64 53 24-82 28 14-21 21! 13-06 71 5’52 2 1-53 9 8-99 471 3246 396-44 419
Kövénvpk 4380 436-72 3107 690-56 1725 630-44 727 367-97 326; 199-89 143 102-99 85 65*35 43 3P99 15! 12-29 15 18-00 14 10580 255620 137c)

Nacrvkirálvheev 6930 626-34 6537 1529 25 4588 1872-57 2171 1322-77 1034 801-40 456 417-08 237 233-72 106 119-45 63, 69-01 67 128-62 818 23007 7120*21 6101
Kiskirálvheev 1463 149*97 1346 238-99 746 272-17 277 176-32 130| 97-55 59 48-62 28 23-34 21 18-72 ll1 10-49 22 32.16 — 4103 1068-33 834
Joóhesrv 53651 616*69 4724 1257.56 3329 1496-82 1675 1127-05 637 582-33 153 177-08 46 66 73 5 8 42 6 10-02 6 9.64 14 15960! 5356*33 3674
Gödönmária 3786* 462*58 4940 1367.38 3519 1529-27 933 543 93 303 232‘49 107 94-16 49 48-37 22 26-29 23 3P67 58 116-39 — 13740 4452*53 2925
Kánvahegy 10760 970-40 10031 2200*08 7359 272P72 3112 1566-21 653 40P65 207 15334 82 7P48 15 14-28 9 7*75 6 9-02 515 32749 8115*93 3384
Panerdő 585 44*98 1098 22M4 836 319-45 377 186-49 147 85*65 46 32-32 25 18-17 0 2-84 2 P34 3 4-20 3124 916-58 o4o
Kecskehát 22 1-19 18 P58 16 P94 12 1-56 2 0*41 2 0-33 6 1*73 1 0-25 1 0-31 80 49-39 254 414 58*69 422
Rózsahegy 1554 166-89 2875 668-41 2377 892-84 1122| 582-29 502 325-51 220 i 161-38 138 112-20 81 7133 41 42-98 47 52-70 52 9009 3076-53 lí4U

448524251.63 42102 9626-38|29341 11462*83|12866;719P46|5097 3665-11 |2192|:1855-35|1255|jl 185'88|612 ,651 -00|4321536-22|632; 1002-47|3663|143( umivn

Az erdő fekszik a m. á. v. miskolez—kassai vonal hidasnémeti állomásától mintegy 15 kilométer, a budapest—mezőlaborczi 
vonal sátoraljaújhelyi állomásától mintegy 26 kilométer távolságra.

Az erdő mindkét állomással jó törvényhatósági közúttal van összekötve.
Az erdőt a telkibányai uradalmi főerdész Born Brúnó minden érdeklődőnek megmutatja.
Venni szándékozók felkéretnek, ajánlataikat a folyó évi junius 30-ig alulírott erdőhivatalhoz benyújtani, hol a szerződési, fizetési 

stb. feltételek megtudhatók. ^
Varannó, Zemplén megye, május hó. ITf fliAftllUl 0r4olllT8»t3»l>
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Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


